

Primeras Planas Locales

Ensayan nuevo plan anticrimen



El Gobierno de Enrique Peña Nieto ensayará una nueva estrategia anticrimen en la que los Estados serán, otra vez, participantes activos. La estrategia anticrimen anunciada ayer por el Presidente comprende la aplicación de un "enfoque regional" en cinco áreas operativas cuyo sistema de coordinación estará a cargo de la Secretaría de Gobernación, pero que involucra a los Estados bajo la consigna de enfrentar juntos el problema de la inseguridad. En el esquema del nuevo programa se pide no trasladar a otras instancias las responsabilidades que a cada quien le corresponden y cumplir, no competir, en la obtención de resultados.

[Ver nota completa](#)

Listo operativo navideño

EL OCCIDENTAL

Con el ánimo a vencer ese incremento de accidentes carreteros del 40% que se da cada año por estas fechas, la Unidad Estatal de Protección Civil comienza, este martes 18 de diciembre, su operativo decembrino en las vías de asfalto, con un total de 220 elementos y hasta el 7 de enero del 2013. El Mayor Trinidad López Rivas confirmó que todo está listo. Los automovilistas, precisó, deben de poner de su parte y revisar sus automotores. La Unidad Estatal de Protección Civil en Jalisco, comentó, "recomienda que toda la gente que salga a las carreteras primeramente debe de revisar perfectamente sus vehículos, que las llantas estén en muy buenas condiciones, que examinen la presión de las mismas, los niveles de líquidos, las bandas de sus motores...

[Ver nota completa](#)

Atacarán delitos de alto impacto

EL INFORMADOR

El Presidente Enrique Peña presentó su estrategia de seguridad, que a diferencia de la de Felipe Calderón, no se centra en la detención de los grandes capos del narcotráfico, sino en la reducción de asesinatos, secuestros, extorsiones, y demás delitos de impacto social. Al encabezar su primera sesión del Consejo Nacional de Seguridad Pública (CNSP), el Ejecutivo precisó que el territorio nacional se dividirá en cinco regiones operativas consensuadas con los gobiernos estatales; los mandatarios aprobaron la propuesta de manera unánime. Para el Gobierno, una de las prioridades de la estrategia será el fortalecimiento de los derechos humanos, la creación de un fondo de prevención del delito, así como una evaluación permanente, con indicadores claros y transparentes de los cuerpos de seguridad.

[Ver nota completa](#)

Para pagar deuda... más deuda, no hay de otra: PRI y PAN



Una vez concluidas las negociaciones del Proyecto de Egresos para el 2013, el coordinador de los diputados priístas en el Congreso del Estado, Miguel Castro Reynoso, abrió la posibilidad de aceptar un nuevo endeudamiento para el estado "estrictamente en el tema del quirografario". Así, ya cerrada la posibilidad de incluir en el Presupuesto los recursos para el pago de mil 400 millones de pesos que fueron solicitados por el gobierno de Emilio González Márquez al Banco Interacciones para hacer frente a gastos de los Juegos Panamericanos, Castro Reynoso afirmó que de cerrarse a la opción de una nueva deuda, Jalisco podría enfrentar consecuencias "bastante graves" en sus calificaciones crediticias.

[Ver nota completa](#)

No pagar deuda cuesta a Jalisco \$381.7 millones



El incumplimiento del pago del crédito quirografario que contrató el gobernador Emilio González Márquez por 1,400 millones de pesos, para tapar el boquete financiero que dejaron los Juegos Panamericanos, tendría un impacto inicial de 381.7 millones de pesos, por el incremento en las tasas de la deuda estatal que depende de la calidad crediticia. Según documentos elaborados por el gobierno del estado, de los que este diario tiene una copia, hay al menos ocho créditos con la banca comercial y siete con la banca de desarrollo, cuyas tasas dependen de la calificación que tenga la deuda estatal. Esto, sin contar que una cláusula del crédito quirografario, concedido por Interacciones, dispone que, en caso de incumplimiento, la tasa debe multiplicarse por dos.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- El 2012 cerrará con un nuevo tipo de dengue, el serotipo 4, y el registro de un aumento de casi el tripe -187 por ciento- en los casos registrados, en comparación con el año anterior.
- El Panteón de Mezquitán lleva más de un mes con la misma basura acumulada como si fuera una propiedad en el abandono, denunciaron visitantes que acudieron el Día de Muertos y regresaron en diciembre a este espacio.
- Después de las risas y el calor de las copas, las posadas y fiestas decembrinas de este fin de semana dejaron un saldo que no fue ni de regalos ni de abrazos, sino de personas que terminaron detenidas por conducir en estado de ebriedad.

TODOS DICEN NACIONAL

- El Gobierno de Enrique Peña Nieto ensayará una nueva estrategia anticrimen en la que los estados serán, otra vez, participantes activos.
- La administración federal y los 32 gobernadores del país presentaron ayer el viraje en la estrategia de seguridad pública, orientada a una mayor coordinación, corresponsabilidad compartida y nuevas acciones de gobierno, como la creación de instituciones.
- Anuncia Peña Nieto seis grandes líneas de acción contra la delincuencia Incluyen crear una gendarmería nacional y depurar el INM.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		24°C
Ciudad Guzmán, JAL		10°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		7°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		24°C
Lagos de Moreno, JAL		7°C
Ocotlán, JAL		5°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		7°C
Tala, JAL		7°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		7°C
Tlaquepaque, JAL		7°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		7°C

Ensayan nuevo plan anticrimen



El Gobierno de Enrique Peña Nieto ensayará una nueva estrategia anticrimen en la que los estados serán, otra vez, participantes activos. El plan anticrimen anunciado ayer por el Presidente comprende la aplicación de un "enfoque regional" en cinco áreas operativas cuyo sistema de coordinación estará a cargo de la Secretaría de Gobernación, pero que involucra a los estados bajo la consigna de "enfrentar juntos" el problema de la inseguridad.

En el esquema del nuevo programa se pide no trasladar a otras instancias las responsabilidades que a cada quien le corresponden y "cumplir, no competir" en la obtención de resultados

[Ver nota completa](#)

Las ejecuciones, segunda causa de muerte: Segob



El secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, dio a conocer que las ejecuciones son la segunda causa de muerte en México, de acuerdo con el diagnóstico hecho por el gobierno entrante, además de que el país enfrenta un alto nivel de violencia y es el problema más importante a resolver. En la segunda sesión extraordinaria del Consejo de Seguridad Pública, en la que fungió como moderador, Osorio Chong reportó un incremento de los delitos por encima de 60 por ciento en los últimos seis años y lamentó que la caída de los grandes líderes de los cárteles haya provocado que se pasara "de un esquema de liderazgos verticales a uno horizontal, que los hace más violentos y mucho más peligrosos".

[Ver nota completa](#)

Hagamos equipo contra crimen: EPN



El presidente Enrique Peña Nieto presentó ayer su estrategia de seguridad, que incluye entre las principales acciones la creación de una Gendarmería Nacional integrada, en principio, por 10 mil elementos. Durante la Segunda Sesión Extraordinaria del Consejo Nacional de Seguridad Pública, en Palacio Nacional, el mandatario planteó una real y efectiva coordinación entre los distintos poderes y órdenes de gobierno para trabajar por un México en paz.

"Hagamos equipo", pidió el Ejecutivo. "Se trata de cumplir, no de competir".

[Ver nota completa](#)

Inseguridad cuesta \$115,000 millones



Hicieron públicos 12 acuerdos cuyos resultado deberá ser la paz. La administración federal y los 32 gobernadores del país presentaron ayer el viraje en la estrategia de seguridad pública, orientada a una mayor coordinación, corresponsabilidad compartida y nuevas acciones de gobierno, como la creación de instituciones. En el marco de la segunda reunión extraordinaria del Consejo Nacional de Seguridad Pública 2012, celebrada en Palacio Nacional, gobierno federal y mandatarios estatales hicieron públicos 12 acuerdos para "hacer realidad la seguridad, la justicia y la paz" en el país.

[Ver nota completa](#)

Replantea Peña combate a crimen



El presidente Enrique Peña Nieto presentó la política federal en materia de seguridad y justicia, la cual plantea la división del país en cinco regiones operativas para combatir el crimen, prevé destinar más de 117 mil millones de pesos para prevenir el delito, crear la Gendarmería Nacional con 10 mil efectivos y reorganizar la Policía Federal para enfrentar la violencia y la inseguridad.

Durante la sesión del Consejo Nacional de Seguridad Pública, el mandatario dio a conocer seis líneas de acción de esta nueva política. En el encuentro, gobierno federal, gobernadores y el jefe de gobierno del Distrito Federal firmaron 12 acuerdos en la materia.

[Ver nota completa](#)

Peña marca seis grandes ejes contra la inseguridad



Anuncia Peña Nieto seis grandes líneas de acción contra la delincuencia. Incluyen crear una gendarmería nacional y depurar el INM. El país tendrá 5 regiones operativas; demanda corresponsabilidad. Luego de señalar que "no habrá improvisación" en la lucha contra la delincuencia, el presidente Enrique Peña Nieto delineó en seis grandes líneas de acción lo que será la "nueva política de Estado" en materia de seguridad y justicia. En ellas se incluye la creación de la gendarmería nacional y de la comisión intersecretarial de prevención del delito, la depuración y reestructuración del Instituto Nacional de Migración (INM) y la división del territorio nacional en cinco grandes regiones operativas para lograr mayor eficiencia y atender problemas específicos.

[Ver nota completa](#)

La Gendarmería Nacional iniciará con 10 mil policías



En el segundo cónclave extraordinario del Consejo Nacional de Seguridad Pública 2012, el Presidente resumió que la nueva política en la materia contiene aspectos de planeación, prevención, respeto a derechos humanos, coordinación, transformación y evaluación retroalimentación. El presidente Enrique Peña Nieto presentó la Nueva Política de Estado por la Seguridad y la Justicia de los Mexicanos consistente en seis líneas de acción: planeación, prevención, respeto a derechos humanos, coordinación, transformación y evaluación retroalimentación.

[Ver nota completa](#)

Frenan reforma a la Ley de Competencia



Los diputados decidieron trasladar el análisis y la probable votación de la reforma a la Ley Federal de Competencia Económica para el periodo legislativo que iniciará en febrero próximo.

Resolvieron estudiar con mayor detenimiento sus implicaciones y efectos en el esquema operativo de la Comisión Federal de Competencia (CFC).

Los integrantes de la Comisión de Economía de la Cámara de Diputados acordaron anoche diferir la audiencia que estaba agendada para esta mañana con Eduardo Pérez Motta, presidente de la CFC, en donde explicaría sus inquietudes respecto de los alcances de la reforma.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.14
CETE 91 DIAS	4.20
TIIE 28 DIAS	4.84
TIIE 91 DIAS	4.86
BONO 10 AÑOS	1.77
BONO 30 AÑOS	2.94

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.73	12.73
EURO	1.32	1.32
LIBRA E.	1.62	1.62
YEN	83.85	83.90
REAL	2.09	2.09
FRANCO	0.92	0.92

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.18
MEZCLA	92.81
PETRÓLEO WTI	87.20
ORO (LONDRES)	1,695.75
PLATA (LONDRES)	32.21

Temas Destacados Locales

[Caen 22 por manejar ebrios – Mural](#)

- Después de las risas y el calor de las copas, las posadas y fiestas decembrinas de este fin de semana dejaron un saldo que no fue ni de regalos ni de abrazos, sino de personas que terminaron detenidas por conducir en estado de ebriedad.
- Tan sólo entre el viernes y el domingo, los operativos del alcoholímetro que implementó la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVT) en la Zona Metropolitana de Guadalajara arrojaron un total de 22 conductores remitidos ante el Ministerio Público (MP).
- De acuerdo con la Ley de los Servicios de Vialidad, Tránsito y Transporte del Estado de Jalisco, para ser remitido al Ministerio Público, un conductor tendría que haber cometido alguna violación como conducir a exceso de velocidad y presentar más de 130 miligramos de alcohol por cada 100 mililitros de sangre.
- Por poner en riesgo su vida y la de otras personas, la sanción para los conductores borrachos incluye, además de pasar la noche en los separos de la Procuraduría de Justicia del Estado, dedicar de 60 a 120 jornadas de trabajo, pagar una multa de 8 mil a 11 mil pesos y recibir una inhabilitación de tres meses a dos años para manejar.

[Crece el dengue 187% en un año – Mural](#)

- El 2012 cerrará con un nuevo tipo de dengue, el serotipo 4, y el registro de un aumento de casi el tripe -187 por ciento- en los casos registrados, en comparación con el año anterior.
- Leandro Hernández Barrios, jefe del Departamento de Vectores y Zoonosis de la Secretaría de Salud, dijo que hasta la semana 48 del año se llevaba un registro de 489 casos contra los 170 del 2011.
- De los 489 casos reportados en el Estado, 52 corresponden al tipo hemorrágico, que es el más agresivo.
- Señaló que este repunte ya se esperaba, incluso, a principios del año se había calculado llegar a los 3 mil casos al cerrar el 2012.
- "El movimiento que se observó en ese momento nos permitió tener una estimación alrededor de esos números, aquí la situación es que nosotros hemos estado observando movimientos migratorios con Tamaulipas, Veracruz, Guerrero, Oaxaca y Tabasco, que son las partes que tienen brotes activos", justificó como la causa del cálculo elevado.
- Apenas hace una semana les confirmaron el primer caso de serotipo 4 en humanos, lo que lleva a elevar el riesgo de dengue hemorrágico, que puede desencadenar en la muerte.
- La persona de 56 años que tuvo este tipo de dengue vive en Zapotlanejo y desde hace tres semanas realiza sus actividades con normalidad.

[Descuidan limpieza en panteones – Mural](#)

- El Panteón de Mezquitán lleva más de un mes con la misma basura acumulada como si fuera una propiedad en el abandono, denunciaron visitantes que acudieron el Día de Muertos y regresaron en diciembre a este espacio.
- Aunque los caminos parecen recién barridos, en un recorrido hecho por MURAL, entre las criptas acordonadas y derrumbadas del extremo norte de la primera sección, se ven montones de hojarasca, ramas y basura.
- "El Día de Muertos era un cochinerito; había montones de basura junto a la tumba de mi mamá, y el domingo (9 de diciembre) que regresé seguía el mismo basural", reclamó Eugenia Vargas.
- "Mi esposo puso una queja por escrito ese día (2 de noviembre) en la Administración, pero no hicieron caso y sigue igual de sucio".

- Sin embargo, el director de Panteones del Ayuntamiento de Guadalajara, Martín Jesús Parral López, dijo que la limpieza en los cementerios es permanente, pero es normal que la gente vea más desechos acumulados los domingos.
- "La limpieza de los cementerios es a diario porque se junta mucha basura de la gente que visita los panteones, sobre todo los domingos y fines de semana, y la flor seca, que se va secando, la están sacando los muchachos a las calles para dejar todo limpio dentro de las secciones", sostuvo el funcionario.
- Respecto a la queja del Panteón de Mezquitán, Parral López indicó que por la extensión del predio, el proceso de limpieza hasta llegar a un mismo punto tarda alrededor de un mes, por ello se acumulan los desechos.

[Insuficientes, las reasignaciones a la UdeG, señala rector del CUCS – La Jornada Jalisco](#)

- Con los 370 millones de pesos que el Congreso del Estado reasignó a la Universidad de Guadalajara (UdeG) se obtiene un logro importante en materia presupuestal, pero sigue sin ser suficiente para que la casa de estudios pueda realizar los proyectos que ya tenía planeados, aseguró el rector del Centro Universitario de Ciencias de la Salud (CUCS), Héctor Raúl Pérez Gómez.
- "Definitivamente es algo que nos afectaría a todos los centros universitarios, a todas las entidades de la red. Creo que el rector general (Marco Antonio Cortés), particularmente es quien podría explicar con detalle, pero cuando la Universidad no logra el mínimo presupuestal necesario para atender sus tareas, a todos nos afecta porque la distribución es equitativa al interior de los centros y los sistemas educativos que tiene la UdeG", dijo Pérez y agregó que el rector general, con el apoyo de todos los rectores de centro, seguirá buscando más recursos.
- Pérez Gómez indicó que una de las complicaciones será lograr el crecimiento necesario de la matrícula de las diversas carreras que se ofrecen dentro de la Red Universitaria para recibir la ayuda del Fondo para la Ampliación y Diversificación de la Oferta Educativa Superior (FADOES), pues al no tener los recursos suficientes no se podrán cumplir con los requisitos estipulados para que las universidades se inscriban en este programa gubernamental y, de esta manera, puedan recibir los fondos ofrecidos.

[Llegó Santa Claus al Hospital Civil – El Occidental](#)

- Acompañada de un grupo del Voluntariado, y un Santa Claus, Laura Hernández Gómez, presidente del Sistema DIF Guadalajara, visitó ayer el área de Pediatría del Viejo Hospital Civil "Fray Antonio Alcalde" para llevar un mensaje de aliento a los pequeños ahí internados y entregarles bufandas y gorros adecuados para soportar el clima decembrino.
- Explicó que los presentes fueron donados al organismo asistencial por una empresa de transporte: "Venimos con mucha alegría a traer un momento de compañía, de esperanza y de amor a los niños y a sus familiares, que en esta época navideña, están hospitalizados y a entregarles un pequeño detalle, como son bufandas y gorros, que fueron donados por la empresa de Transportes Potosinos al DIF Guadalajara".
- Raymundo Bautista, asesor de Dirección del Hospital Civil, "Fray Antonio Alcalde", fue el encargado de acompañar a la Presidente del DIF y Voluntarias que visitaron los pisos de Pediatría, en donde convivieron con los pequeños y sus familiares.

Ayuntamiento y Política Local

[La estrategia anticrimen de EPN logrará una “unidad de mando”, asegura Zamora – La Jornada Jalisco](#)

- Las líneas de acción medulares de la estrategia anticrimen del presidente de la república, Enrique Peña Nieto, son la creación de la gendarmería nacional y la división del país en cinco regiones para combatir a la delincuencia, destacó el Senador del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Arturo Zamora Jiménez.
- El legislador jalisciense consideró que a través de este esquema se erradicará la competencia entre autoridades de los tres niveles de gobierno y se logrará una “unidad de mandos”.
- La estrategia anunciada por el Ejecutivo beneficiará a Jalisco, estado que requiere el blindar sus fronteras para frenar la invasión de grupos del crimen organizado, aseguró.
- “Él (Enrique Peña Nieto) define ya una policía de carácter nacional y establece claramente los puntos principales de la estrategia anticrimen que tiene que ver con una unidad de mandos, con una identidad de coordinación y evitar que haya competencia entre las distintas autoridades, para promover una auténtica cooperación y coordinación.
- “Definitivamente tenemos por un lado una policía de carácter nacional con la fuerza necesaria, pero también es importante que se distribuya la estrategia por regiones dado que cada una de las regiones tiene sus propias características y entiendo que cada una de las regiones va a tener acciones completamente diferentes, estrategias que puedan tener variables con el ánimo de tener los mismos resultados. No es lo mismo la región del Norte con frontera con Estados Unidos que una región de El Bajío o el Sur de México”.
- Zamora Jiménez señaló que Jalisco integrará la región Occidente-Centro junto con Colima, Nayarit, Aguascalientes, Michoacán y Zacatecas, como lo había dado a conocer el gobernador electo, Aristóteles Sandoval Díaz, quien ya inició los trabajos previos de coordinación con los mandatarios estatales de esas entidades.
- La problemática de Jalisco, indicó, radica “en su conformación geográfica, porque pudiera ser de las entidades de la república que tienen mayor porosidad, es decir, es una de las entidades que tienen más accesos por brechas, caminos, antiguas veredas, carreteras, autopistas, que provienen de diferentes estados, por lo tanto es un centro estratégicamente importante para las organizaciones criminales.

[El PRD propone crear una contraloría interna del Legislativo – La Jornada Jalisco](#)

- La fracción del PRD en el Congreso del Estado presentó una iniciativa que propone la creación de la Contraloría Interior del Congreso, lo cual consolidaría “la transparencia” y ayudaría a “alcanzar una cultura de rendición de cuentas, que garantice en todo momento el uso eficaz y eficiente de los recursos públicos que maneja el Poder Legislativo”.
- Al reconocer la grave situación administrativa que priva en dicho poder, la diputada Celia Fausto Lizaola, impulsora de la iniciativa, señaló que esta condición ya es “endémica desde las últimas tres legislaturas. Todo ello derivado de los abusos, excesos y desvíos en el manejo de recursos, por lo que el Legislativo de Jalisco enfrenta la más severa crisis, con repercusiones tales como la retención de impuestos sin enterarse en tiempo y forma a las instancias correspondientes, falta de pago a trabajadores, otorgamiento indiscriminado de nombramientos de personal supernumerario y de base; ineficiencia administrativa, entre otros actos de corrupción.
- “Proponemos una dependencia denominada Contraloría Interior, figura que tendrá la obligación de la fiscalización, control y auditoría del ejercicio de todas las áreas auxiliares de la

asamblea, misma que deberá investigar todas las denuncias y quejas que cualquier ciudadano o servidor público le presente, contra servidores públicos que laboran en el Congreso del Estado, para iniciar procedimiento, documentar y emitir dictamen individualizado de las mismas”, indica Fausto.

- “De autorizarse por el pleno del Congreso estatal, las funciones de la Contraloría Interior serán: establecer las normas, procedimientos, métodos y sistemas de contabilidad y de archivo, para la comprobación del ingreso y del gasto, verificar que las diversas áreas administrativas que hubieren recibido, manejado, administrado o ejercido recursos, lo hagan conforme a la normatividad aplicable”.

[El gobierno de Emilio debe 425 mdp de cuotas patronales y de afiliación al Ipejal – La Jornada Jalisco](#)

- A la lista de pasivos del gobierno de Emilio González Márquez que reclaman un pronto pago, se suman 425 millones de pesos de cuotas patronales y de afiliación de sus trabajadores que fueron retenidas de nómina sin ser reportadas al Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco (Ipejal).
- Con esta deuda, el Ejecutivo cierra el 2012 sin poder saldar al menos dos mil 225 millones de pesos. En esta cifra se incluyen los mil 400 millones de pesos del crédito quirografario que se contrató para sufragar gastos de los Juegos Panamericanos y los 400 millones que aún debe a proveedores de este evento, cuyo pago fue excluido del Presupuesto de Egresos 2013 aprobado por el Congreso del Estado.
- La nueva deuda se generó en los dos últimos meses del año, en los que se evidenciaron los problemas de solvencia del gobierno estatal no sólo para pagar los mil 800 millones de pesos de los Panamericanos, sino también para entregar programas sociales como Vive Grande, para adultos mayores y Llega, que consiste en la entrega de becas de transporte para estudiantes, personas con discapacidad y adultos mayores.
- En el último reporte de morosos con corte al 7 de diciembre —el cual se puede consultar en el portal de transparencia de Ipejal— el gobierno del estado apareció como la instancia gubernamental que más adeuda por el grueso de su nómina, que es integrada por 75 mil 40 empleados.
- A partir de la segunda quincena de octubre dejó de entregar las cuotas aportadas por sus trabajadores. Hasta ese último informe, su deuda por este concepto ascendía a 425 millones 267 mil pesos, de los cuales 310 millones 679 mil pesos son de cuotas de afiliación y 114 millones 588 mil pesos de aportaciones patronales.

[La estrategia anticrimen de EPN logrará una “unidad de mando”, asegura Zamora – La Jornada Jalisco](#)

- Las líneas de acción medulares de la estrategia anticrimen del presidente de la república, Enrique Peña Nieto, son la creación de la gendarmería nacional y la división del país en cinco regiones para combatir a la delincuencia, destacó el Senador del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Arturo Zamora Jiménez.
- El legislador jalisciense consideró que a través de este esquema se erradicará la competencia entre autoridades de los tres niveles de gobierno y se logrará una “unidad de mandos”.
- La estrategia anunciada por el Ejecutivo beneficiará a Jalisco, estado que requiere el blindar sus fronteras para frenar la invasión de grupos del crimen organizado, aseguró.
- “Él (Enrique Peña Nieto) define ya una policía de carácter nacional y establece claramente los puntos principales de la estrategia anticrimen que tiene que ver con una unidad de mandos, con una identidad de coordinación y evitar que haya competencia entre las distintas autoridades, para promover una auténtica cooperación y coordinación.

Ayuntamiento y Política Local

[PRI espera propuesta de deuda del gobernador – Milenio Jalisco](#)

- El Congreso del Estado se encuentra a la espera de una propuesta del gobernador Emilio González Márquez, en torno al crédito quirografario de 1,400 millones de pesos, que tendría que pagarse antes de que concluya este año o bien, cubrirse con deuda a largo plazo.
- Así lo señaló ayer el coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso, quien precisó que no negociarán este tema a cambio del rescate del Poder Legislativo. Por su parte, Clemente Castañeda Hoefflich, líder parlamentario del partido Movimiento Ciudadano, dijo que es evidente que “sigue rondando en el Congreso el fantasma del crédito”.
- En entrevista, Miguel Castro dijo que la posibilidad de que el crédito quirografario no se pague “en los términos y en los tiempos”, puede ocasionar “un problema de Estado”, pues al incurrir en “mora crediticia”, habría “precipitación o aceleración en el pago de los créditos”, además de elevar los intereses de otros créditos.
- Afirmó que esto podría costar entre 300 y 400 millones de pesos a Jalisco, por lo que llamó a encontrar una salida. Esto, independientemente de que se revise el mal uso que pudo darse a los recursos que se gastaron con el pretexto de los Juegos Panamericanos.
- Por ello, señaló que su partido está dispuesto a abordar el tema “de frente” y agarrar “el toro por los cuernos”.
- Castro Reynoso dijo que “valdría la pena que el Ejecutivo del estado ponga a la consideración del Congreso estrictamente el tema del quirografario”, para que el Legislativo debata “con seriedad” qué es lo más conveniente para la entidad. Reiteró que esto no quitaría la responsabilidad penal o administrativa contra funcionarios de la actual Administración estatal.

[Les cobran de uno por uno – El Occidental](#)

- A cada uno de los diputados de la actual Legislatura les llegó un oficio en el que mediante Acuerdo del Tribunal Colegiado en Materia Civil del Tercer Circuito se demanda el pago al Despacho López Castro y Asociados.
- En el texto se indica que “en caso de ser omiso, puede culminar en la separación del cargo de las autoridades señaladas como responsables, y consignación penal ante el juez”, informó la diputada presidenta de la Comisión de Administración, Celia Fausto, quien advirtió a través del área de Asuntos Jurídicos y Dictamen Legislativo prepara contestación demostrando la insuficiencia presupuestal para cubrir cualquier tipo de pasivo del Legislativo, y acreditar que las únicas previsiones son para los pagos a los empleados.
- “Insistimos en que al no encontrar un beneficio o un producto tangible y acreditable reflejado en las arcas del Congreso, seguimos desconociendo esa relación (con el despacho al que le pagarían un porcentaje de los recursos recuperados por excedentes en los pagos de impuestos)... Daremos respuesta puntual al requerimiento de no pago, con una posición jurídica de desconocimiento y de insolvencia... Nadie está obligado a lo imposible, porque de dónde pagamos”, refirió la diputada.

[Ayuntamiento zapopano gasta 2 mdp en bolos y pelotas para regalar en colonias – La Jornada Jalisco](#)

- El ayuntamiento de Zapopan destinó poco más de dos millones de pesos a la compra de bolos y pelotas para repartir en distintas colonias y escuelas del municipio durante la época decembrina, recursos que saldrán de la partida de ayudas y apoyos sociales, a la cual se le reasignó presupuesto con este fin.
- De acuerdo al director de Desarrollo Social y Humano, Mauro Lomelí Aguirre, tras hacer un listado de las peticiones de los presidentes de colonos, el municipio adquirió un total de 80 mil bolos, que tuvieron un costo de un millón 280 mil pesos, mientras que para las 90 mil pelotas destinó 810 mil pesos. Para la adquisición de estos regalos –aseguró– el ayuntamiento lanzó una licitación pública.
- Refirió que para llevar a cabo la entrega de bolos y pelotas en las más de 250 colonias del municipio, la dependencia se coordinará con el Instituto de Cultura, que realizará actividades tradicionales en las colonias.
- “El programa es de apoyo de entrega de pelotas y bolos, pero en coordinación con Cultura muchos presidentes de asociaciones vecinales piden el apoyo para su posada, como pastorelas o cantos, y se hacen eventos bonitos. Tenemos también el programa para recuperar el tejido social, aún no tiene nombre pero tenemos un cronograma de actividades decembrinas y hacemos que empaten con la entrega de bolos y pelotas y con la posada de la colonia”, refirió.

[Determinan ejes de sexenio – Mural](#)

- El Gobierno de Aristóteles Sandoval Díaz, que arranca el próximo 1 de marzo, tendrá cinco ejes temáticos que servirán de base para el equipo de transición que será anunciado este miércoles.
- Estos ejes son Medio Ambiente Sustentable, Desarrollo Social Equitativo, Seguridad Integral, Economía Sustentable y Gobierno Efectivo.
- Ricardo Villanueva, coordinador general del equipo de transición del próximo Mandatario estatal, señaló que los integrantes del equipo de transición tendrán la encomienda de aterrizar en acciones estos ejes generales.
- “Hemos hecho un esfuerzo por dedicarnos estos meses a esto, a que gente que está trabajando en sus líneas de investigación en los problemas de Jalisco, invitarlos a que nos compartan esa investigación y que nosotros podamos, a partir del día de hoy, dedicar tiempo ya a qué acciones se necesitan hacer, porque la indicación del Gobernador es que el 1 de marzo iniciemos con acciones concretas, no con diagnósticos”, comentó Villanueva.
- De los ejes deben desprenderse programas, de los programas proyectos y de los proyectos acciones concretas y cada acción deberá tener presupuesto suficiente para poder ser ejecutada.
- A diferencia de los cuatro ejes del Plan Estatal de Desarrollo 2030, aplicado por el Gobierno del panista Emilio González Márquez, en la filosofía del próximo Gobierno priista hay dos diferencias principales.
- La primera es que el Medio Ambiente será, además de un eje, una política transversal que deberá ser tomada en cuenta por instancias como Desarrollo Rural o Promoción Económica.
- La segunda, que Empleo y Crecimiento deja de ser considerado un eje inicial para transformarse en una consecuencia de un conjunto de programas.
- “Queremos cambiar el paradigma de la política pública a no cimentar todo en economía, no poner el centro del asunto en la generación de riqueza, sino como un elemento más que genera bienestar a los ciudadanos”, apuntó el ex jefe de la oficina del Presidente Municipal de Guadalajara, durante la gestión de Sandoval Díaz en la capital tapatía.

Retrasos en Infomex, un atentado contra el derecho a la información: Juan Larrosa



El pasado 1 de noviembre volvió a habilitarse el sistema Infomex Jalisco tras casi siete meses de suspensión –por decisión del Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado de Jalisco (Itej)– para hacer adecuaciones técnicas a fin de cumplir con los requisitos de la Ley de Información Pública, sin embargo el sistema y la plataforma lucen exactamente igual e incluso algunos organismos no aparecen en el listado de sujetos obligados (otros han anunciado su próxima suma al sistema). Esto se agrega a una serie de medidas en las que ha incurrido el Itej que atentan contra el derecho a la información a partir de los cambios a la nueva ley de transparencia, señala Juan Larrosa, presidente del Capítulo Jalisco de la Asociación Mexicana de Derecho a la Información (Amedi). El pasado jueves, la Amedi y otros organismos civiles presentaron ante los diputados que participaron en la reunión con organizaciones de la sociedad civil su propuesta de derogar la Ley de Información Pública, quienes en su mayoría se mostraron de acuerdo en volver a la anterior ley de transparencia, a excepción del panista Hernán Cortés.

[Ver nota completa](#)

Descarta Ramiro ‘mayoriteo’ priísta en el cabildo de Guadalajara



Las fracciones de PAN y MC en el ayuntamiento tapatío, manifestaron sus posturas ante lo que denominaron “mayoriteo” priísta. Los partidos de oposición, que abandonaron la sesión de cabildo del viernes pasado en la que se aprobó por lo general el Presupuesto de Egresos 2013, acusaron a los regidores del PRI de no respetar los acuerdos que se hacen en comisiones, en los que admiten el diálogo e incluso coinciden en los puntos, mientras que en el pleno votan anteponiendo su mayoría. Ambas fracciones se quejaron de la opacidad con la que se ha regido esta nueva administración y lamentaron que el PRI se haya opuesto a que comparezcan el titular de Contraloría, Gustavo César Galindo, respecto al caso del ex contralor, Víctor Urrea, y Mauricio Gudiño, ex secretario de Servicios Municipales, a quien se acusa de haberse adjudicado contratos por más de 64 millones de pesos durante la pasada administración. Los regidores de MC mostraron una iniciativa de cinco puntos que, dijeron, será fundamental para reanudar el diálogo; entre las propuestas destacan la necesidad de que el alcalde firme una agenda de compromiso en materia de transparencia...

[Ver nota completa](#)

No hay dinero para pagar a López Castro



El Congreso del Estado no tiene dinero para pagar a la empresa Consultora López Castro y Compañía los 58 millones de pesos que reclama, además que no reconoce el trabajo que asegura realizó. Así lo señaló ayer la presidenta de la Comisión de Administración, Celia Fausto Lizaola. Al reanudarse ayer una sesión que estaba pendiente, se informó a los diputados que integran la Comisión de Administración de la notificación que remitió el Tercer Tribunal Colegiado en materia administrativa, para darles un plazo de diez días para pagar a los particulares o, en su defecto, justificar el incumplimiento. Ese convenio señala que la empresa acepta esa cantidad y renuncia a otros 33 millones de pesos que le corresponden, por el pago de servicios de recuperación de impuestos pagados indebidamente a la Secretaría de Hacienda. Por otra parte, ayer el diputado por el Partido Acción Nacional (PAN), Víctor Manuel Sánchez Orozco, ratificó la denuncia penal que había presentado ante la Procuraduría General de Justicia del Estado, por los delitos que se hayan cometido en torno a la contratación de la Consultora López Castro y Compañía.

[Ver nota completa](#)

Diputados, de nuevo a la caza de ‘aviadores’ en el Legislativo



Los aviadores del Congreso del Estado siguen aterrizando en el recinto legislativo sólo para checar a la hora de entrada y salida. Los coordinadores de los grupos parlamentarios del PAN, Gildardo Guerrero Torres; del PRI, Miguel Castro Reynoso, y del Verde, Jesús Palos Vaca, narraron al interior de la comisión de Administración los casos en los que han detectado personalmente la prevalencia de personal que acude a cobrar sin trabajar en el Congreso del Estado, problema con el que prometieron acabar. Esto, a más de un mes y medio de haber entrado en funciones la actual Legislatura. Por ello, en conjunto con el resto de los integrantes de la comisión de Administración, dieron un nuevo plazo –ya había uno que se incumplió– a la Secretaría General y a la Dirección de Administración y Recursos Humanos para que a más tardar el próximo viernes entreguen un informe sobre el número y ubicación de los trabajadores de base del Congreso. Además, aprobaron un nuevo plan para la detección y eliminación de aviadores. En las diversas direcciones del Congreso se informará de la adscripción de los trabajadores con que cuentan, se les asignarán funciones a los empleados que no las tengan e instituirán relojes checadores para quienes no dejan registro de sus horas de trabajo. De igual forma, los directores de área tendrán que verificar que el personal llene un cuestionario con información laboral, el mismo que ya se había propuesto como requisito para realizar los pagos atrasados. Otra de las medidas es que a partir de ahora se permitirá el acceso a la Dirección de Administración y Recursos Humanos a las cámaras de videovigilancia para que se pueda verificar quién sí permanece en el Congreso del Estado y quién abandona su lugar de trabajo.

[Ver nota completa](#)

Asuntos Jurídicos del Congreso responderá a orden judicial para pagar a López Castro



Tras la notificación recibida el pasado jueves 13 de diciembre por los 39 diputados, en la que se les requiere el pago reclamado por la consultora López Castro y Compañía, –más de 58 millones de pesos– debido a servicios de recuperación de impuestos pagados en exceso al Servicio de Administración Tributaria (SAT), los integrantes de la comisión de Administración del Congreso instruyeron a la Dirección de Asuntos Jurídicos del Legislativo a dar una respuesta jurídica, aunque adelantaron su oposición a saldar la deuda. “En lo personal, como diputada, no como presidenta de este órgano colegiado, no reconozco dicho adeudo. Hasta el día de hoy no se encuentra ningún documento que acredite el beneficio de la devolución al Congreso del dinero de los impuestos pagados en exceso”, explicó la perredista Celia Fausto, quien también argumentó que existe una evidente insuficiencia presupuestal y nadie está obligado a lo imposible. En la resolución emitida por el Tribunal Colegiado de Materia Civil del Tercer Circuito a favor del administrador general de la empresa, Víctor Manuel Samaniego Martínez, se da un plazo de 10 días hábiles –desde el día 13- para que “se demuestre el acatamiento de pago o se expongan las razones que se tengan en relación con el incumplimiento de la sentencia, apercibiéndose al Poder Legislativo que en caso de ser omiso puede culminar en la separación del cargo de las autoridades señaladas como responsables y consignación penal ante el juez”. Ante esto, el coordinador de la bancada panista, Gildardo Guerrero, dijo no tener miedo de las responsabilidades que se llegaran a producir por el incumplimiento del pago.

[Ver nota completa](#)

Usarán cámaras de videovigilancia para detectar "aviadores"

MILENIO
Diario Jalisco

Trabajadores que cobran sueldos mensuales superiores a los 50 mil pesos y no tienen perfil para alguna labor que sirva en el Poder Legislativo; los que entran por una puerta, checan y salen por la otra, y los que de plano sólo han ido a cobrar, son el nuevo objetivo de los diputados locales. En la Comisión de Administración acordaron ayer distintas acciones para detectar "aviadores", por lo que se auxiliarán hasta de las cámaras de videovigilancia para tener este registro y poder tener pruebas de los "aviadores". Ayer se reanudó la sesión de la Comisión de Administración que estaba pendiente, en la cual aprobaron las nuevas medidas con las que se busca verificar que todos los trabajadores acudan a laborar, pero también determinar cuáles y cuántos empleados sí son necesarios. El coordinador de los diputados del Partido Acción Nacional (PAN), Gildardo Guerrero Torres, insistió en que han detectado trabajadores que llegan al Poder Legislativo, checan tarjeta y salen por otra puerta. Por ello, los integrantes de la Comisión de Administración acordaron que se revisarán las grabaciones de las cámaras de videovigilancia, instaladas en la mayor parte de los pasillos del Palacio Legislativo.

[Ver nota completa](#)

Dan ultimátum para pago

MURAL

El Congreso del Estado tiene un plazo de 10 días hábiles, que vencería a principios de enero del 2013, para pagar 58.6 millones de pesos al despacho Consultores López Castro y Compañía, contratado por la pasada Legislatura para recuperar impuestos del Servicio de Administración Tributaria (SAT). De lo contrario, las autoridades responsables del Poder Legislativo señaladas en la demanda serían separadas de su cargo y consignadas ante un juez penal. Lo anterior con base en un acuerdo del Tribunal Colegiado en Materia Civil del Tercer Circuito, del cual dio cuenta este lunes la Comisión de Administración del Poder Legislativo. "(Como diputada) no reconozco dicho adeudo, hasta el día de hoy no se encuentra un documento que acredite el beneficio mediante la devolución del dinero al Congreso de los impuestos entregados en exceso al SAT por concepto del Impuesto Sobre el Producto del Trabajo (ISPT) o, en su caso, Impuesto Sobre la Renta", dijo su presidenta, Celia Fausto. Durante la sesión, el panista Gildardo Guerrero manifestó su desacuerdo con el pago a la consultora y hasta se dijo dispuesto a ser aprehendido por no pagar. Recordó que en torno al asunto su compañero de fracción, Víctor Sánchez, ya presentó una denuncia en la que refiere la comisión de seis delitos en la contratación del despacho.

[Ver nota completa](#)

Protesta la oposición tapatía tras "mayoriteo"

Los grupos edilicios del PAN y el Movimiento Ciudadano (MC) se pronunciaron ayer, aunque de forma separada, por la firma de un acuerdo político con el PRI que establezca una agenda común de compromisos para esta administración municipal. Las fuerzas políticas de oposición están inconformes porque la fracción del PRI, durante la sesión de Ayuntamiento del viernes 14 de diciembre, hizo uso de su mayoría en el pleno (lo que llaman, despectivamente, "mayoriteo") para rechazar un dictamen que habría revivido distintos episodios de las dos últimas administraciones municipales en los que se presumen actos de corrupción. Dice Alberto Cárdenas, coordinador del PAN, sobre este cambio de sentido en la votación del PRI: "Se rajan vilmente, ridículamente se ven ahí como solapadores (sic), como si fueran tapadera del pésimo ejercicio de la administración pasada", aunque el dictamen también incluye hechos de la última administración panista, 2007-2009. "Debemos cuidar a ese bicho que trae el PRI adentro. Ese bicho oculto lo sacaron la sesión pasada". Movimiento Ciudadano, inclusive, anunció por su parte que no participará en la siguiente sesión de Ayuntamiento del 20 de diciembre.

[Ver nota completa](#)

Hay crisis en GDL, Acusan

MURAL

Ante la mayoría edilicia de la que ha echado mano el PRI en el Cabildo de Guadalajara para frenar decisiones, la Oposición en el Ayuntamiento tapatío levantó la voz. La fracción de Movimiento Ciudadano en Guadalajara incluso acusó ayer una crisis al interior del Municipio. "Hay una crisis política originada porque el Presidente (Ramiro Hernández García) está maniatado por Aristóteles (Sandoval, Gobernador electo) y hay intereses que lo obligan a marginar a la Oposición", denunció Salvador Caro, coordinador de MC. La coyuntura se da luego de que en la sesión de Cabildo del viernes pasado, después de que se aprobó el presupuesto 2013 para el Municipio, una serie de iniciativas aprobadas en comisiones fueron rechazadas por el PRI en el Pleno, pese a que en los grupos de trabajo, los ediles priistas las habían apoyado. De no atenderse la posición del partido, MC adelantó que no participará en la próxima sesión de Cabildo, sino que sólo se presentará a tomar asistencia. En coincidencia, la fracción panista, encabezada por Alberto Cárdenas, también urgió por un cambio de política interna en donde se incluya la voz de la Oposición. A diferencia de MC, instó no a modificar la reglamentación municipal, sino a dar cumplimiento a la ya existente.

[Ver nota completa](#)

Actual Administración es "tapadera": PAN

MILENIO
Diario Jalisco

Debido a que la actual Administración de Guadalajara ha negado información de las investigaciones o documentos relacionados con presuntos actos de corrupción ocurridos durante la pasada Administración, los regidores de oposición denuncian que hay funcionarios municipales que se encargan de tapar el mal manejo que se hizo durante el trienio anterior. Las fracciones del Partido Acción Nacional (PAN) y de Movimiento Ciudadano manifestaron ayer -de forma separada- su malestar por lo ocurrido durante la pasada sesión de cabildo, en donde los regidores priistas votaron en contra de las comparencias de tres funcionarios, pese a que en comisiones votaron a favor. Los regidores de ambos partidos habían solicitado información sobre los contratos con la empresa francesa Plastic Omnium (concesionaria de las papeleras del Centro Histórico), entre otros puntos. El coordinador de la fracción panista, Alberto Cárdenas, declaró que es necesario un acuerdo político.

"Ridículamente se ven ahí como solapadores, como si fueran tapadera del pésimo ejercicio que se hizo en algunas dependencias de la Administración pasada". El coordinador de la fracción de PMC, Salvador Caro Cabrera, solicitó al gobernador electo, Aristóteles Sandoval, que deje gobernar al alcalde.

[Ver nota completa](#)

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

[Quieren eficientar el apoyo a pymes – Mural](#)

- Evitar la dispersión de recursos y darle transparencia al presupuesto manejado por el Fondo Pyme es parte del rediseño de este programa que busca la Secretaría de Economía.
- "Lo más importante en Fondo Pyme no es la parte presupuestal sino la reingeniería en el manejo del Fondo, es darle la transparencia, darle efectividad y evitar dispersión a la que ha estado sujeto, eso se va a componer con el Instituto del Emprendedor", declaró el Secretario de Economía Ildefonso Guajardo.
- El presupuesto asignado para el Fondo Pyme es de 7 mil 291 millones de pesos para el próximo año, que es 5.34 por ciento más que lo recibido este año, que fue de 6 mil 921.4 millones de pesos.
- De acuerdo con Guajardo, el incremento no es lo importante, sino consolidar sus efectos.
- "Es un fondo que ha estado sujeto a una dispersión muy amplia, ha estado sujeto a procesos con muy malas evaluaciones, en la última evaluación de Coneval, de 80 programas gubernamentales evaluados estaba en los últimos lugares, así es que nuestra principal responsabilidad es mejorar la eficiencia, la transparencia y la efectividad del fondo", subrayó en entrevista.
- Sin embargo, para el sector empresarial estos recursos son insuficientes y la vigilancia sobre su distribución quedó en entredicho. Sergio Cervantes, presidente de Canacintra, afirmó que con el presupuesto de este año no alcanzó ni para atender al 5 por ciento del universo de empresas que hay en el país, que son más de 5 millones.

[Posponen decisión de tomate mexicano – Mural](#)

- Aunque hoy vencía el plazo para que el Departamento de Comercio de Estados Unidos para determinar si las exportaciones mexicanas de tomate a ese país deben pagar un arancel, se logró una ampliación de este plazo.
- Eric Viramontes Serralde, ex director de la Asociación Mexicana de Horticultura Protegida (AMHPAC) e integrante del Comité de Defensa de la Industria Tomatera del País, explicó que el plazo de resolución se ampliará hasta el próximo 15 de enero.
- Durante este tiempo, las autoridades estadounidenses resolverán si se mantiene o se cae el acuerdo binacional que exime del pago de impuestos a las exportaciones mexicanas de tomate a Estados Unidos.
- "La parte de la prórroga sirvió, pero no es una situación cómoda en cuanto a negociaciones, las negociaciones siguen cerradas, hay todavía mucha presión política por parte de los agricultores de Florida", advirtió.
- La controversia comercial deberá de resolverse antes del 31 de enero, fecha en que culmina la vigencia del acuerdo comercial con Estados Unidos, el cual se ha mantenido durante los últimos 16 años.
- El proceso de investigación inició a principios de este año, cuando los productores de Florida señalaron que el tomate mexicano se comercializa por debajo de su precio de producción, lo que significa para ellos una competencia desleal.

[Crece derrama por pago de aguinaldos – El Informador](#)

- La derrama económica generada con la entrega de aguinaldos suma cuatro mil 703 millones de pesos, lo que representa un ligero incremento de 234 millones (5.2%) respecto al año pasado, cuando alcanzó los cuatro mil 469 millones de pesos.
- "Se incrementa la derrama, pero también se incrementa por un lado la cantidad de empleos y por otro lado el salario mínimo, justamente la inflación y, efectivamente, a lo mejor no esta teniendo el impacto que nosotros quisiéramos, hay que señalar

que para tener más y mejores empleos necesitamos tener un mejor nivel competitivo al que tenemos", afirmó Óscar Benavides Reyes, presidente de Coparmex Jalisco.

- Señaló que, de acuerdo con el estudio de Entrega de Aguinaldos 2012, realizado por la Coparmex Jalisco, 36% de las empresas logró otorgar un aguinaldo superior al establecido en la ley, lo que significa que cuatro de cada 10 compañías aumentó esta prestación a sus trabajadores. El año pasado el porcentaje de empresas que mejoraron la prestación fue de 20 por ciento.
- Además, 6% de las empresas adelantaron una parte o la totalidad del aguinaldo para el Buen Fin.
- Al jueves de la semana pasada, 50% de las empresas afirmó haber ya entregado la prestación.

[Publican la Ley de Ingresos; mantienen tasa del ISR en 30% - El Informador](#)

- Con la tasa máxima corporativa de 30% en el Impuesto Sobre la Renta (ISR) y las mismas tarifas para personas físicas, se publicó la Ley de Ingresos de la Federación (LIF) para el ejercicio fiscal 2013 en el Diario Oficial de la Federación (DOF). Asimismo, se establece que las tasas del IEPS aplicables a cervezas y bebidas alcohólicas permanecerán en los mismos niveles (26.5 y 53%) el próximo año y se reducirán (a 26 y 52%) hasta el 2014. Se contempla un monto total de ingresos presupuestarios de 3 billones 956,361.6 millones de pesos, de los cuales, 1 billón 605,162 millones corresponderán a la recaudación de impuestos. El gobierno podrá contratar deuda hasta por 415,000 millones de pesos y tendrá un techo de endeudamiento neto externo por 7,000 millones de dólares. En el decreto, mediante el cual se expide la LIF del 2013 y que entrará en vigor el 1 de enero del próximo año, se incluye un apartado sobre la condonación total o parcial de créditos fiscales consistentes en contribuciones federales, cuya administración corresponda al Servicio de Administración Tributaria, cuotas compensatorias, actualizaciones y accesorios de ambas, así como las multas por incumplimiento de las obligaciones fiscales federales distintas a las obligaciones de pago.

[Impulsará Reforma Fiscal el Gobierno – El Occidental](#)

- El secretario de Hacienda, Luis Videgaray Caso, anunció que el Gobierno federal presentará en 2013 una propuesta de Reforma Fiscal, que buscará incentivar la inversión, transparentar el uso de los recursos y facilitar el pago de impuestos, pues advirtió que hoy en día México no recauda la cantidad de recursos públicos que debería.
- Por ello, dijo que uno de los objetivos del próximo año es pugnar por nuevo régimen tributario, enmienda que ya está contemplada en el Pacto por México y que está previsto llevarse a cabo durante 2013. Así, en entrevistas con varios noticieros, el funcionario ratificó el compromiso del Gobierno federal en cumplir con sus compromisos en favor de la población y para lo cual, admitió, un sistema fiscal resulta necesario para captar en tiempo y forma los recursos necesarios.
- "Es necesaria una reforma fiscal integral, que no sea simplemente poner un parche por aquí, y un parche por acá (...), queremos un sistema más simple, transparente y justo", afirmó. Por ello, respecto de la deducción de impuestos en algunos servicios como colegiaturas o transporte escolar, Videgaray Caso dijo que se deben hacer diversas modificaciones en conjunto y no de manera aislada.

[Cúpula](#) / Mural

QUIZÁ EL VIERNES no se acabe el mundo, pero al menos al Gobierno de Jalisco sí se le podría caer el cielo encima...

ESE DÍA, 21 de diciembre, vence el plazo para que el Ejecutivo pague el crédito quirografario por mil 400 millones de pesos que adquirió para pagar los compromisos panamericanos.

PERO... ¡PREPÁRESE! Si usted pensó que lo había visto todo con el cambio de postura de los diputados de Movimiento Ciudadano en torno al Presupuesto de Egresos del 2013 -primero hubo una oposición rotunda y luego lo aprobaron y lo aplaudieron-, aún podría haber más sorpresas.

EL PRI ABRIÓ ayer ligeramente una puerta a la posible aprobación de un crédito para que el Ejecutivo salde el quirografario, y por el tono de los dichos del coordinador del tricolor, Miguel Castro, no sería descabellado que los priistas terminen abriendo dos puertas de par en par.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Mesa que más aplauda

Dice el diputado panista Gildardo Guerrero que todos aplaudimos los Panamericanos y que ahora algunos se quejan de la deuda.

Que desubicado anda Gildardo, pues no es cierto que todos aplaudimos. Hubo una serie de fallas, incumplimientos mayúsculos y escándalos antes de la inauguración. Pero si el parámetro es el aplauso, pues entonces que paguen la deuda los que más aplaudieron y los que más gozaron.

Aquelarre

Para empezar deberían decir por qué escondieron el crédito quirografario, después deberían comunicar si ya se pagó a los proveedores y por último sacar bien las cuentas de las deudas, incluyendo las aportaciones a Pensiones y otras dependencias que el Code ha dejado de pagar.

[La Tremenda](#) Corte / Milenio Jalisco

:Transición

Quienes ya se encuentran listos son los flamantes integrantes del Gabinete de Transición, personajes que oficialmente recibirán el encargo de las diversas áreas concernientes a la administración pública estatal. Eso sí, con la cláusula aclaratoria de que no necesariamente serán los futuros titulares de las carteras a las que le darán seguimiento. El anuncio oficial será dado a conocer en las próximas horas.

:Transición II

El equipo estará compuesto, según nos dicen, principalmente por académicos y especialistas en cada uno de los ramos de servicio y administración gubernamental. Por lo pronto, nos adelantan que quien será el responsable del área de Promoción Económica es el ex capitán de HP en Guadalajara y ex presidente de Canieti, Jaime Reyes Robles, del que se insiste, no será quien ocupe el cargo que ahora detenta Jaime Martínez Flores.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

La posada, fue la semana del PRI.

Primero, el 14 de diciembre, con el triunfo del magistrado Luis Carlos Vega Pámanes, los priistas evitaron que el Grupo UdeG en alianza con un sector del PAN, tomara el control del Poder Judicial, como les sucedió en el Poder Legislativo, cuando al arranque de la LX Legislatura, les ganaron los espacios más importantes.

Muchos endilgaron esa derrota política al coordinador de los diputados priistas, Miguel Castro Reynoso, quien se sacó la espina el sábado pasado al lograr romper el bloque opositor panista (que lo puso contra las cuerdas hace mes y medio), al sacar el presupuesto de gasto 2013 sin las deudas panamericanas que el gobierno del panista Emilio González Márquez les quiso endosar.

En el caso del Supremo Tribunal de Justicia, al menos dos grupos tricolores se cuelgan la medalla. Por un lado, el grupo de los ex dirigentes estatales priistas del interior del estado, que lideran, los Javieres, Guízar y Galván, se atribuyen la operación que llevó al triunfo a Vega, como, aseguran, lo hicieron para llevar a Horacio León, a la presidencia del Tribunal Administrativo, y antes a Rubén Vázquez, al Tribunal Electoral. Sin embargo, el grupo más cercano al gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, niega esa versión, y adjudica a operadores de su mismo grupo, los acuerdos con el presidente saliente, Celso Rodríguez, y el magistrado Leonel Sandoval, padre del ex acalde tapatío, para lograr los 30 de los 33 votos que sacó el viernes el nuevo titular del STJ.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

El tema de los créditos quirografarios del Gobierno del Estado ha levantado una polvareda tremenda, y no sin razón, pero sobre todo han provocado una cantidad de desatinos entre nuestros políticos que pasan ya a niveles de pena ajena.

El tema es más o menos así. Ante los compromisos de los Juegos Panamericanos el Gobierno del Estado contrató créditos de los llamados quirografarios, esto es, créditos de corto plazo que se utilizan para nivelación de flujos, en espera de que el Gobierno federal y municipal terminaran sus aportaciones. Al final de cuentas entre que llegaron menos recursos de lo planeado y se gastó más de lo previsto, el Gobierno del Estado no pudo hacer frente a los compromisos de pago de esos créditos y, por lo tanto, hay que tomar decisiones.

El Gobierno entrante se queja, con razón, de que los créditos venían escondidos en las tripas de los papeles que les entregaron, esto es, que la administración saliente nunca fue lo suficientemente explícita sobre esa deuda, que no es poca cosa, pues son nada menos que mil 400 millones de pesos.

Algunos priistas, diputados y funcionarios del partido, se han dedicado a gritar a voz en cuello que no reconocerán esa deuda de Emilio, como si la deuda fuera de él en lo personal, cuando en realidad es un tema que va más allá de personas, lo que está en juego es el Estado, no el gobernador. O no entienden o se hacen bueyes, ambas cosas son probables y las dos juntas también.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

El asunto está mucho más allá de lo anecdótico, de las grillas vulgares y de los apetitos frívolos, pues entra en el terreno de potenciales, graves y muy delicadas violaciones a disposiciones explícitas sobre la División de Poderes y al espíritu que guía ese principio, tanto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como en la particular del Estado de Jalisco.

El artículo 49 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos señala: "El Supremo Poder de la Federación se divide para su ejercicio en Legislativo, Ejecutivo y Judicial. No podrán reunirse dos o más de estos Poderes en una sola persona o corporación, ni depositarse el Legislativo en un individuo...".

Mientras que el artículo 14 de la Constitución Política del Estado de Jalisco señala: "El poder público del Estado se divide para su ejercicio en Legislativo, Ejecutivo y Judicial; nunca podrán reunirse dos o más de estos poderes en una persona o corporación, ni depositarse el Legislativo en un solo individuo".

En ambas constituciones es muy específica la disposición que advierte que no podrán reunirse dos o más poderes, de la federación o del Estado, en una sola persona, pero deja abierto un amplísimo espacio para que eso sí pueda suceder en el caso de varios miembros de alguna familia, sobre todo en los virreinos silvestres en los que suelen convertirse algunos Gobiernos estatales.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

EN LA PRESENTACIÓN del plan de seguridad de Enrique Peña Nieto se esperaba un cañonazo contra la delincuencia... y sí salió. Ahora sólo falta saber si el tiro es de salva o si pegará en el blanco.

POR UN LADO queda claro el deslinde del nuevo gobierno respecto de la "estrategia" de Felipe Calderón al afirmar, vehementemente, que no habrá lugar para las improvisaciones.

SIN EMBARGO, no se alcanza a apreciar en lo presentado ayer el trabajo fino que se hizo durante el largo proceso de transición en el que activamente habría participado el general colombiano Óscar Naranjo.

NO SE SABE si el cambio de estrategia es sólo un cambio de discurso... o ni siquiera eso, pues se escuchan las mismas palabras que tampoco antes dieron resultado.

[Trascendió](#) / Milenio

:Que a menos de que la bancada del PRD cambie de opinión de última hora y se rebele contra acuerdos "más que planchados", la Cámara de Diputados votará hoy mismo los cambios al artículo tercero de la Constitución.

La reforma educativa sería enviada de inmediato al Senado, en donde se aprobaría el jueves.

Si las cosas no se complican, los diputados iniciarían el miércoles la discusión del Presupuesto 2013, con la idea de aprobarlo también a la mayor velocidad. La actual Legislatura se convertiría así en el Congreso exprés.

:Que quienes estuvieron en la sesión de trabajo previa al Consejo Nacional de Seguridad Pública fueron los coordinadores de los tres principales partidos en la Cámara de Diputados:

Manlio Fabio Beltrones, Silvano Aureoles y Luis Alberto Villarreal.

Sin embargo, no participaron en la exposición pública del Plan de Seguridad para dejar el tema en la cancha de los gobernadores y el presidente Enrique Peña Nieto.

[Bajo reserva](#) / El Universal

UN GRUPO de legisladores del PRI y del PVEM, muy cercano a Manlio Fabio Beltrones, empujaron primero en el Senado y ahora en Diputados, una reforma que busca modificar el funcionamiento de la Comisión Federal de Competencia, que preside Eduardo Pérez Motta. Nos aseguran que la propuesta -que ha logrado una celeridad envidiable- será votada hoy en comisiones de San Lázaro. De acuerdo con integrantes de la propia CFC y del Consejo Coordinador Empresarial, dichos cambios empantanarán las tareas antimonopolios en el país, por lo que se les ve desde lejos la huella digital de las televisoras, que han tomado nota de la próxima licitación de dos cadenas en el país. De entrada, nos alertan, es evidente que la iniciativa choca con el Pacto por México que impulsa el presidente Enrique Peña Nieto. Nos dicen que nadie le ha explicado al Presidente las implicaciones de esta maniobra legislativa.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Fue una especie de neofelipismo teñido de tres colores. Pareciera lo mismo, con todo y "descalificaciones", "des-acreditaciones" y artillería verbal dirigida más a los procedimientos y los resultados específicos, que a la esencia, al "espíritu" calderonista. Priísmo camaleónico parapetado entre demagogia pronunciada con más oficio por parte de Jesús Murillo Karam y un discurso insustancial del propio Peña Nieto.

Novedades de procedimiento: regionalización, gendarmería, planes, proyectos, promesas. Genaro García Luna habría aplaudido con verdadero convencimiento. Y Felipe Calderón podría sonreír, satisfecho por el fondo de las cosas, aunque los diagnósticos y la palabrería fueran necesariamente adversas a la administración recién pasada a la que las reglas básicas del priísmo clásico aconsejan atacar y culpar de cuanto se pueda, aunque a fin de cuentas la línea de continuidad siga vigente.

[Duda razonable](#) por Carlos Puig / Milenio

Este nuevo gobierno, tan urgido de llenar las primeras planas con un anuncio por día, mandó el mensaje en las últimas 48 horas de que sería ayer, durante la reunión extraordinaria del Consejo Nacional de Seguridad, cuando se delinearía la "nueva estrategia" para disminuir la violencia en el país.

El secretario de Gobernación leyó un diagnóstico; el procurador, un plan, y el Presidente, los ejes del futuro "para alcanzar la paz".

Se agradece el cambio de tono, la promesa de terminar con los reclamos entre federales y locales, y algunas buenas intenciones para coordinar mejor los esfuerzos. Y se agradece que no es el de ayer, en su tono, el discurso de un guerrero valiente. Es el discurso de un político enumerando incipientes ejes de una política pública.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

Sin importar la belleza de la estrategia, ocasionalmente hay que ver los resultados". Winston Churchill Lo primero en una guerra es entender quién es el enemigo y por qué estamos peleando. Después hay que tener una estrategia clara que ofrezca una razonable posibilidad de éxito. Nada eso tuvimos en el gobierno pasado en seguridad. El presidente Enrique Peña Nieto aportó ayer, por lo menos, un objetivo acotado. Un mensaje de twitter de la Presidencia de la República señaló: "Los esfuerzos deben concentrarse en los tres delitos que más lastiman a la población: asesinatos, secuestros y extorsiones". Parece muy sencillo, pero no lo ha sido en el pasado.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

El diagnóstico es claro.

El tratamiento aplicado por Felipe Calderón no hizo sino agravar el cáncer del enfermo. Según el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, los recursos materiales se duplicaron. Sí, pero a la par se multiplicaron asesinatos y secuestros... sin soslayar la extorsión —incrementada 40%—.

La procuración general de la República está en las mismas. El fiscal de la nación, Jesús Murillo Karam, reconoce las limitaciones e incapacidades de la PGR para investigar. Ya se habla de revisar a fondo la figura del arraigo... y quizá desaparecerla. La terapia ante el diagnóstico de los males en materia de seguridad estará en las seis líneas de acción —los ejes de la carreta— de la nueva política del Estado...

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

En efecto, tienen razón quienes detectaron una errata en el Itinerario Político de ayer. En lugar de que la reforma educativa pase al Ejecutivo —una vez aprobada en el Congreso—, antes deberá pasar a los congresos de los estados para que, finalmente, el voto favorable de la mitad más uno de ellos la convierta en ley.

Por este motivo —porque la última batalla por la reforma educativa se dará en los congresos estatales— hicimos referencia a que en los primeros días de 2013 se podría paralizar el país. ¿Por qué razón? Porque desde ahora se preparan para una guerra sin cuartel los radicales de la CNTE, sus tentáculos ligados a grupos guerrilleros de distintas tendencias y entidades del país y, con ellos, también estarán listos para la batalla sectores diversos del más duro López Obradorismo.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA La Resortera



MURAL Josef



La Jornada Hernández



MURAL Calderón

